

## 新營區公所舉辦地震避難宣導暨水災防災演練

### 簽訂救災支援協定 共建安全防護網

新營姑爺里水患自主防災社區推動迄今已邁入第 6 年，過去，姑爺社區曾經歷嚴重的水患，道路淹水超過 60 公分，民宅內也受到水



患影響。經過排水系統改善，並在姑爺里長帶領下自發成立了水患自主防災社區。今年(113)，4 月 24 日新營區公所與姑爺社區攜手合作，在 0403 地震後結合新生國小舉辦一場地震避難宣導暨水災自

主防災演練活動，藉以提升社區居民對災害的應對能力。

演練活動從地震避難到水災自主防護措施，包括了多項防災工作，在地震演練中，社區、公所的防災士向新生國小師生宣導了地震避難的要領「趴下、掩護、穩住」，並搭配有獎徵答的活動，介紹防災避難包的用途及其重要性。另外，演練中也強調在災害來臨時，準備水、食物、照明設備、急救箱等防災物資的宣導，作為汛期前的預防準備。

在水災防災演練中，指揮官姑爺里長王月順宣布警戒組、引導組、收容組、疏散組及整備組的工作分工，新營分局也出動太宮派出所警員協助疏散避難時的交通管制，社區幹部及志工協助引導避難人員，確保各項任務有序執行。同時，透過大型農機協助將受困民眾運送至避難收容處所，藉由公私部門與社區的合作，有效提高災害應變速度。



此外，公所積極成立了避難收容處所，為民眾提供安全的避難場所和必需的物資。在水災防災演練中，社區志工搭設防水擋板作為防



水措施，以最大程度地減少可能造成的災害損失。演練結束時，姑爺里長王月順特別感謝了成功大學防災研究中心李博士、水利局長官等人蒞臨的指導，及農機具廠商蒲聖雜糧生產合作社蔡明全先生與

社區簽署的農機具救災支援協定。

成功大學防災研究中心李博士表示，新營區公所積極媒合社區與私企業簽署各項支援協助，於災害發生時，公所、社區及企業打造一個相互支援的合作團隊，將有助於提高災害應對的效率與速度。

新營區長翁振祥感謝王里長順帶領社區成員努力，也特別感謝蔡董事長與姑爺社區簽訂農機具支援協定，透過公部門、社區及企業共同打造災害應對合作團隊的重要性，並強調黃偉哲市長對防災工作的重視。每年汛期前，市府團隊都會提前部署防災行動，強調全民參與、由下而上的共同防災理念。期盼透過相關教育和演練，加強居民的防災知識和技能，建立社區自主防災意識。(新營區公所 梁蕙蘭)

